
sok, mellékhatások” című előadásában az addiktológiai betegek ellátásának problema
tikát állította középpontba.

A tudományos értekezlet -  amely több hazai és külföldi gyógyszergyártó, valamint 
egyéb egészségügyi termékeket előállító, forgalmazó cég támogatásával jött lére -  ez
úttal is jól szolgálta a büntetés-végrehajtás egészségügyi dolgozóinak továbbképzését 
és tapasztalatcseréjét.

D. F. I.

Híradás a Magyar Pszichológiai 
Társaság XVIII. Országos Tudományos 

Nagygyűléséről
A Magyar Pszichológiai Társaság XVIII. Országos Tudományos Nagygyűlésére 2008. 
május 22-24-én Nyíregyházán került sor.

A konferencia védnökei és előkészítői felkérték a BVOP Egészségügyi Főosztályá
nak munkatársait a szervezésben való közreműködésre, illetve a büntetés-végrehajtás 
szervezetében alkalmazott pszichológusokat -  külön szekció keretében -  előadások 
megtartására.

„A XXI. század pszichológiája a környezeti és társadalmi változások tükrében” cí
met viselő tudományos értekezlet fő célkitűzése a pszichológia tárgykörében bekövet
kezett folyamatok bemutatása volt, amelyhez jól illeszkedett a bv. intézetekben és in
tézményekben foglalkoztatott pszichológusok prezentációja az alább megjelölt két fő 
témakörhöz kapcsolódóan.

Elméleti modellek és gyakorlat a börtön zárt intézeti keretei között
A fenti témakörben a következő előadások hangzottak el:
-  Fliegauf Gergely tanársegéd (Rendőrtiszti Főiskola Büntetés-végrehajtás Tan

szék): Empirikus totális intézmény kritika: Mennyiben változott a börtön társa
dalmi funkciója az elmúlt negyven év során?

-  Fogarasi Mihály docens (Rendőrtiszti Főiskola Pszichológiai Tanszék és Labora
tórium): Tudatelmélet, gyermekkori bántalmazás, reaktív agresszió

-  Bertha Laura osztályvezető (Tiszalöki Országos Bv. Intézet): Agresszivitás és ag
resszivitást csökkentő rehabilitációs program fiatalkorú bűnelkövetőknél



-  Barna-Fóris Ágnes (Közép-Dunántúli Bv. Intézet, Baracska): Relaxáció és fóku
szolás zárt intézeti körülmények között

-  Lehoczki Ágnes (Igazságügyi Megfigyelő és Elmegyógyító Intézet): Szexualitás 
a börtönvilágban

-  Huller Ervin osztályvezető (Budapesti Fegyház és Börtön): Az Iowa Gambling 
Task teszt alkalmazásával szerzett hazai tapasztalatok fogvatartottak körében

A szimpózium a büntetések végrehajtása során különös figyelmet érdemlő ténye
zőket emelte ki. Az előadók történeti szemszögből összegezték a börtön társadalmi 
funkciójának változását. Vizsgálták, hogy milyen összefüggés mutatható ki a felnőtt
kori tudatelmélet diszfunkciója és a gyermekkorban elszenvedett -  elsősorban -  fi
zikai természetű bántalmazások között. Bemutatták a fiatalkorú fogvatartottak ag
resszivitásának jellem zőit és a kezelésre szolgáló rehabilitációs programokat. Ismer
tették a zárt intézeti körülmények között zajló relaxáció, valamint a fókuszolás taní
tásának technikáját, mint a börtöntűrő képességet elősegítő módszereket. Megkísé
relték a sztereotípiák és a realitás egymáshoz közelítését a szabadságvesztés-bünte
téssel együtt járó szexuális deprivációról szóló előadás során. Végezetül az lowa 
Gambling Task teszt börtönpopulációra történő adaptálásának hazai tapasztalatait is
mertették.

Korszerű mérőmódszerek és eljárások alkalmazása 
a fogvatartottak körében

A témakörben elhangzott előadások a következők voltak:
-  Fliegauf Gergely tanársegéd (Rendőrtiszti Főiskola Büntetés-végrehajtás Tan

szék): „A felügyeletnek segíteni” -  a börtönártalmak új formái a globalizált tár
sadalmakban

-  Láng Károly (Sopronkőhidai Fegyház és Börtön): Az ATTS kérdőívvel és a TC1 
kérdőívvel kapcsolatos tapasztalatok öngyilkossági kísérletet elkövetett violens 
személyek esetében

-  Lehoczki Ágnes (Igazságügyi Megfigyelő és Elmegyógyító Intézet): Az életelle
nes bűncselekményekről

-  Rózsa Sándor tudományos munkatárs (ELTE PPK), Fiáth Titanilla (Budapesti 
Fegyház és Börtön), Talmácsi Attila (Bács-Kiskun Megyei Bv. Intézet), Pankász 
Balász (Baranya Megyei Bv. Intézet): Az MMPI-2 és MMPI-A tesztbattériával 
szerzett tapasztalatok fogvatartottak körében

-  Láng Károly, Horváth Andrea (Sopronkőhidai Fegyház és Börtön): Pedofil bűn- 
cselekményt elkövetett elítéltek vizsgálata

A szimpózium célja olyan korszerű diagnosztikai módszerekkel és eljárásokkal 
szerzett hazai tapasztalatok és kutatási eredmények bemutatása volt, amelyek empirikus 
hátterét a különböző fogvatartotti csoportok alkották. Az előadók különböző eljáráso
kon alapuló elemzések módszerével mutatták tárták fel azokat az utakat, lehetőségeket, 
amelyek a fogvatartottak problémáinak megértéséhez és viselkedésük prognosztizálá
sához vezetnek.



Az igen magas szintű, egyben érdekfeszítö előadásoknak köszönhetően mindkét 
szimpózium nagy érdeklődést keltett és a hallgatóság őszinte elismerését váltotta ki.

A tudományos ülés egyben jó  alkalmat teremtett a szakma prominens képviselőivel 
történő eszmecserére is. Kezdeményeztük és előkészítettük külön büntetés-végrehajtá
si szekció létrehozását a Magyar Pszichológiai Társaságon belül, amely ugyancsak hoz
zájárulhat a magyar börtönpszichológia sajátos szakmai munkájának tudatosításához és 
értékeinek bemutatásához.

A Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnokságát a konferencián szervezőként, il
letve moderátorként Dr. Heylmann Katalin ny. bv. o. dandártábornok, főosztályvezető, 
Dr. Reider-Gera Ildikó bv. százados és Benedek Ede bv. alezredes, kiemelt főreferensek 
képviselték.

Reider-Gera Ildikó


